
ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

 

до проєкту постанови Кабінету Міністрів України 

“Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України 

від 24 червня 2022 р. № 739” (далі – проєкт акта) 

 

1. Мета 

Проєкт акта розроблено з метою удосконалення механізму надання грантів для 

створення, розвитку або оновлення виробництв переробної промисловості, зокрема 

шляхом розширення переліку видів діяльності отримувачів грантів, врегулювання 

окремих процедур реалізації грантової програми та залучення акціонерного товариства 

“Агентство індустріального розвитку “Зроблено в Україні” (далі – АТ “Зроблено в 

Україні”) до адміністрування програми, що забезпечить підвищення ефективності 

державної підтримки вітчизняного виробництва. 

 

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта 

Проєкт акта розроблено за ініціативи Міністерства економіки, довкілля та сільського 

господарства України з метою удосконалення механізму реалізації постанови Кабінету 

Міністрів України від 24 червня 2022 р. № 739 “Деякі питання надання грантів для 

виробництв переробної промисловості”.  

Необхідність прийняття акта зумовлена потребою вдосконалення окремих процедур 

надання грантів, зокрема щодо організації розгляду заяв, прийняття рішень про надання 

грантів, моніторингу виконання умов договорів гранту та підтвердження результатів 

реалізації проєктів. Запропоновані зміни спрямовані на забезпечення більш ефективного, 

прозорого та оперативного механізму використання коштів державного бюджету, 

передбачених на реалізацію відповідної грантової програми. 

Крім того, проєктом акта передбачається уточнення окремих положень Порядку 

надання грантів на створення або розвиток виробництв переробної промисловості, 

затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 24 червня 2022 р. № 739 “Деякі 

питання надання грантів для виробництв переробної промисловості” (далі – Порядок), 

зокрема щодо подання та опрацювання заяв через Портал Дія, умов використання 

грантових коштів, підтвердження виконання обов’язкових умов договору гранту, а також 

здійснення моніторингу реалізації проєктів, що фінансуються за рахунок грантових 

коштів. 

Також передбачається розширення переліку видів економічної діяльності, суб’єкти 

яких можуть претендувати на отримання грантів, зокрема у сфері виробництва інших 

машин і устатковання спеціального призначення, а також виробництва повітряних і 

космічних літальних апаратів та супутнього устатковання, що сприятиме розвитку 

високотехнологічних секторів економіки.  

Окремими положеннями проєкту акта передбачається можливість делегування 

АТ “Зроблено в Україні” виконання окремих функцій, пов’язаних з організацією та 

адмініструванням процесу надання грантів, що дозволить підвищити ефективність 

реалізації державної політики у сфері підтримки вітчизняного виробництва.  

Прийняття акта забезпечить удосконалення механізму реалізації державної політики 

у сфері розвитку переробної промисловості та сприятиме підвищенню ефективності 

використання бюджетних коштів, спрямованих на підтримку суб’єктів господарювання. 

 

 



3. Основні положення проекту акта 

Проєктом акта пропонується удосконалити механізм надання грантів для розвитку 

переробної промисловості шляхом оновлення правових підстав та розширення 

інституційної моделі реалізації програми. Зокрема, передбачається делегування частини 

функцій з адміністрування грантів АТ “Зроблено в Україні” із визначенням його ролі, 

повноважень та фінансування. 

Суттєво розширюється коло отримувачів за рахунок уточнення та доповнення видів 

економічної діяльності (зокрема у сферах машинобудування, авіа- та космічної галузі), а 

також конкретизуються територіальні умови реалізації проєктів з урахуванням безпекової 

ситуації. 

Вносяться зміни до умов використання грантових коштів, зокрема розширюються 

напрями їх використання (енергетичне обладнання, оборотний капітал для окремих видів 

діяльності), а також передбачаються особливі умови для суб’єктів господарювання, чиї 

виробництва зазнали пошкодження або знищення внаслідок збройної агресії. 

Проєкт деталізує та посилює процедури подання, розгляду та перевірки заяв, а також 

прийняття рішень про надання грантів, зокрема через запровадження додаткових 

механізмів контролю, верифікації інформації та цифрової взаємодії між учасниками 

процесу. 

Окремо врегульовано питання моніторингу виконання умов грантів, 

відповідальності отримувачів, а також механізми дій у разі недостатності фінансування, 

включаючи перенесення заяв на наступні періоди. 

Крім того, уточняється порядок повернення коштів і анулювання рішень про 

надання грантів, у тому числі у разі їх невикористання або добровільного повернення 

отримувачем, із подальшим використанням таких коштів відповідно до бюджетного 

законодавства. 

 

4. Правові аспекти 

Проєкт постанови розроблено відповідно до статей 12 і 16 Закону України “Про 

розвиток та державну підтримку малого і середнього підприємництва в Україні”, Закону 

України “Про Державний бюджет України на 2026 рік”, пункту 7 статті 20 Бюджетного 

кодексу України та статті 121 Закону України “Про правовий режим воєнного стану”, 

Закону України “Про інформаційно-комунікаційну систему “Державний аграрний реєстр”, 

Закону України “Про запобігання та протидію легалізації (відмиванню) доходів, 

одержаних злочинним шляхом, фінансуванню тероризму та фінансуванню 

розповсюдження зброї масового знищення”, Указу Президента України від 24 лютого 

2022 р. № 64 “Про введення воєнного стану в Україні”, постанови Кабінету Міністрів 

України від 11.05.2025 № 549 “Деякі питання функціонування інформаційно 

комунікаційної системи “Державний аграрний реєстр” та Регламенту Кабінету Міністрів 

України затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 18.07.2007 № 950. 

 

5. Фінансово-економічне обґрунтування 

Реалізація акта відбувається за рахунок коштів загального фонду Державного 

бюджету України за бюджетною програмою КПКВК 1201350 “Надання грантів для 

створення або розвитку бізнесу” й не потребує фінансування з державного чи місцевих 

бюджетів.  

Оплата за надані послуги складає 5% відсотків бюджетних коштів, передбачених 

відповідною бюджетною програмою. Тобто оплата здійснюється в межах виділених 

бюджетною програмою коштів.  



Загальна сума витрат становитиме 32 619 048 грн, з яких планується виділити, 

зокрема на: заробітну плату 2 610 000 грн; розробку порталу в частині послуг з 

модернізації веб порталу Зроблено в Україні в частині розробки функціоналу 

комп'ютерної програми Гранти на переробку 5 500 000 грн; хостінг в частині послуг зі 

зберігання та обробки даних у формі хмарного (віртуального) центру обробки даних 5 500 

000 грн; послуги з передачі коротких текстових повідомлень (послуги інформування за 

допомогою SMS-, Viber-, Email-, Push-повідомлень та блокування небажаного трафіку) 

416 667 грн; організаційно-технічні послуги 703 002 грн; маркетингові матеріали для 

просування програми 416 667 грн; аналітичні дослідження 5 500 000 грн. 

Основна сума витрат становить кошти на організаційно-інформаційний напрямок, 

спрямований на надання грантів. При цьому ці витрати необхідні для реалізації надання 

грантів і не залежать від того яким органом/установою будуть впроваджуватись зазначені 

заходи. 

Фінансово-економічні розрахунки додаються. 

 

6. Позиція заінтересованих сторін 

Проєкт постанови не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, 

прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, соціально-

трудової сфери, прав осіб з інвалідністю і не потребує погодження уповноважених 

представників всеукраїнської асоціації органів місцевого самоврядування чи відповідних 

органів місцевого самоврядування, уповноважених представників всеукраїнських 

профспілок, їх об’єднань та всеукраїнських об’єднань організацій роботодавців, 

всеукраїнських громадських організацій осіб з інвалідністю, їх спілок. 

Проєкт постанови не потребує проведення консультацій з громадськістю, оскільки 

предмет проєкту постанови не є складовою Порядку проведення консультації з 

громадськістю з питань формування та реалізації державної політики, затвердженого 

постановою Кабінету Міністрів від 03.11.2010 № 996 “Про забезпечення участі 

громадськості у формуванні та реалізації державної політики”. 

Проєкт постанови не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності і не 

надсилався на розгляд Наукового комітету Національної ради з питань розвитку науки і 

технологій. 

 

7. Оцінка відповідності 

У проєкті постанови відсутні положення щодо зобов’язань України у сфері 

європейської інтеграції; прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав 

людини і основоположних свобод; впливу на забезпечення рівних прав та можливостей 

жінок і чоловіків; ризиків вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, 

пов’язаних з корупцією; створення підстав для дискримінації. 

Зобов’язання України у сфері європейської інтеграції (у тому числі міжнародно-

правові) щодо предмета правового регулювання проєкту акта відсутні.  

Проєкт акта не впливає на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і 

чоловіків; на ринок праці, громадське здоров’я, екологію та навколишнє природне 

середовище; не містить положень, що стосуються прав та свобод, гарантованих 

Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод; які порушують принцип 

забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків. 

Проєкт акта регулюється зобов’язаннями України у сфері європейської інтеграції, 

передбаченими у рамках статей 262-266 Частини 2 “Державна допомога” Глави 10 

Конкуренція розділу IV “Торгівля і питання, пов’язані з торгівлею” Угоди про асоціацію 

між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським 



співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони (далі – 

Угода про асоціацію). 

Предмет правового регулювання проєкту акта містить ознаки надання державної 

допомоги, а отже, підпадає під дію Закону України “Про державну допомогу суб’єктам 

господарювання” (далі – Закон), який імплементує у національне законодавство 

положення статей 262-266 Частини 2 “Державна допомога” Глави 10 Конкуренція розділу 

IV “Торгівля і питання, пов’язані з торгівлею” Угоди про асоціацію.  

Разом з тим, пунктом 52 Розділу 9 Закону передбачено, що під час дії воєнного стану 

норми статей 6, 7, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16 цього Закону та інші норми законодавства, 

що випливають із зазначених статей цього Закону, не застосовуються. 

Державна допомога, що надається під час дії воєнного стану, є допустимою. 

Громадська антикорупційна, громадська антидискримінаційна та громадська 

гендерно-правова експертизи не проводились. 

 

8. Прогноз результатів 

Результатом прийняття проєкту акта та його подальшої реалізації очікується 

пришвидшення та підвищення рівня забезпечення прав громадян на розвиток 

підприємництва шляхом отримання грантів на створення, розвиток або оновлення 

виробництв переробної промисловості, що дозволить утворювати нові робочі місця та 

підвищити дохід у бюджет держави. 

Проєкт акта за предметом правового регулювання не має негативного впливу на 

суспільні відносини, екологію та навколишнє природне середовище. 

Інформація щодо впливу реалізації проєкту акта на інтереси заінтересованих сторін 

додається. 

 

Заінтересована сторона Вплив реалізації акта 

на заінтересовану 

сторону 

Пояснення очікуваного впливу 

Суб’єкти господарювання  

Створення нових, 

збереження та розвиток 

існуючих або оновлення 

виробництв переробної 

промисловості 

Створить сприятливі умови для роботи 

підприємств, забезпечення їх необхідним 

обладнанням. Створення, збереження та 

збільшення обсягів виробництва 

переробної продукції, стабілізація 

ринкової ситуації та збільшення робочих 

місць. 

Сприятиме можливості надання грантів 

на розвиток виробництва на пільгових 

умовах суб’єктам господарювання, які 

здійснюють діяльність в переробних 

галузях промисловості, основні засоби 

яких були знищені в результаті 

військової агресії Російської Федерації 

 

 

Міністр економіки, довкілля 

та сільського господарства України                                                             Олексій СОБОЛЕВ 

 

“___”_______________ 2026 р. 

 


